



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9904 Jueves 10 de julio de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

EL CASO "ALBA"

La verdad es que hay cosas en la vida, ocasionadas por una desviación mental absurda de ciertos entes, que producirían risa si no infundieran lástima en las personas sensatas que los observan con cierta perspicacia y desasosonamiento.

Uno de ellos, hoy de actualidad, es el caso «Alba». Este personaje de la antigua y más funesta ralea política—al que caben de lleno las más rigurosas responsabilidades por su desacertada gestión gubernamental, principal provocadora de la venida de la Dictadura—está entreteniéndose se ahora con un juego de arlequinada grotesca, por la que trata de desorientar al pueblo español para hacerle olvidar su antigua funesta labor que con tanta gallardía repudió España entera en el gesto de aplauso jubiloso con que saludó el valiente asalto del llorado general Primo de Rivera.

Con ser este un caso de cínica desenvoltura, muy propia de los espíritus demagógicos con aspiraciones a dictadorzuelos autocráticos, los es con el grado supino en las derivaciones que el caso en cuestión presenta.

El clamor general se escucha bien claro en contra del sombrío personaje vallisoletano. Son las izquierdas, las extremas izquierdas las que más desafortadamente gritan en contra de la vuelta de Alba al poder. Esto es muy significativo por cierto. ¿Qué de particular tiene que las derechas rechacen enérgicamente al político de la sectaria democracia? Lo extraño es lo otro, que los que tenían las trompetas preparadas para la proclamación apoteósica del emperador de las esencias liberales clamen hoy contra él y se opongan a su reintegración gubernamental, des cubriendo con el mayor ensañamiento todas las hazañas tenebrosas del funesto exministro liberal.

Y no habría que ir muy lejos para hallar la razón. Alba, aún siendo ministro de la Corona, dejó traslucir sus aviesas intenciones antimonárquicas; ya en plena dictadura se declaró descaradamente contra la monarquía en contubernios antipatrióticos que ahora se han recordado con indignación; y después de la dictadura se encerró en un mutismo habilitado, que se ha prolongado cuatro meses largos, para hablar cuando ha visto la opinión clara del país, no en consonancia con sus sentimientos de sobra conocidos, sino en un dialecto de trampolín por el que trata de seducir incautos para alzarse a la situación gubernamental mediante sus contradictorias declaraciones, cuya intención todos han comprendido.

Siendo esto así, ¿qué de particular tiene que griten desafortadamente contra D. Santiago Alba los que han visto defraudadas las esperanzas cifradas en tan astuto personaje que no ha podido mantener el juego sin descubrir sus malévolas intenciones?

Pero los escasos partidarios de D. Santiago, que están mirándole de hito en hito para seguir los gestos de quien protegió sus trapicheos de compadrazgo en tiempos con tanto desconsuelo aforados, se empeñan en no explicarse la enemiga declarada contra Alba por las izquierdas, a cuya unión apelan ahora que ven el aislamiento en lontananza. Estos, que son los únicos legítimos cavernícolas y retrógrados por no querer salir a la luz que han encendido con esplendideces de verdad los últimos seis años de buen gobierno que ha tenido España, a pesar de que los mismos se empeñan en negarlo, no pueden entender lo que no les conviene. La ceguera es el peor castigo que el cielo puede enviar a los que quiere perder.

Revista de Prensa

«La Epoca». Dice que «ese no es el camino», y se refiere al discurso pronunciado por el jefe de la Unión Nacional Monárquica, señor conde de Guadalhorce, en el día de su proclamación; y no es el camino para llegar a una concentración de fuerzas monárquicas del centro y de la derecha, fundamentalmente conservadoras, porque es intolerable y subleva la conciencia y la dignidad el agravio premeditado, conscientemente injusto, contra los demás políticos.

«Un periódico de la izquierda». Publica una carta del doctor Marañón en la que insiste en su criterio sobre la reforma de la segunda enseñanza, y sostiene que la segunda enseñanza es una desventura nacional por ser un monopolio oficial y que contra esto no hay más remedio que ir a enseñanza libre. Rechaza el derecho manifestado por los catedráticos de Instituto de que nadie puede juzgarlos; y que él, aun cuando estudió el bachillerato, con notable aprovechamiento, después de terminado, tuvo que aprender por su cuenta lo que no se logra en los Institutos. He ahí la necesidad de pedir la reforma de la segunda enseñanza.

«El Siglo futuro». Se ocupa del problema docente con motivo de la última Asamblea de catedráticos de Institutos, y lamenta la tendencia laicista de ese profesorado, que

no la disimula ni en los términos del lenguaje que emplea cuando habla de «competencia clerical» y acusa a quienes no comparten su criterio de favorecer «el negocio docente» de las órdenes religiosas. Pero de esta competencia, que resulta de que las órdenes religiosas enseñan mejor, y enseñan más, trataremos otro día.

«El Debate». Habla en su editorial del discurso pronunciado por el conde de Guadalhorce, y aprueba casi todas las afirmaciones del programa de «Unión Nacional Monárquica».

Visado por la censura

PARA EXIGIR RESPONSABILIDADES

El vicepresidente de la Diputación de Barcelona don Santiago Rivas ha visitado al director de Administración local, para rogarle que se acceda a la petición de diversas Diputaciones entre ellas las de Barcelona y Girona y que se extienda a todas las de España el plazo extraordinario concedido a los Ayuntamientos para exigir las responsabilidades derivadas de la administración del tiempo de la Dictadura.

Se cree que el decreto será enviado hoy o mañana a la firma del Rey.

Cartas a Pólux

Amigo muy querido:
Ya te supongo enterado de las novedades casi catastróficas que hemos tenido por este «barrio». Después de aguantar todas las tormentas que al jugueteón de Júpiter se le ha ocurrido enviarnos, le ha dado a Vulcano o a alguno de sus adláteres por sacudir los bajos fondos de la tierra española y, claro está, la superficie, indignada por estas informalidades que la privaban de su apoyo natural, ha manifestado su enfado sacudiéndose de firme, y los pobres pueblos que impensadamente se habían situado encima han sufrido las consecuencias. Ha habido hundimientos, daños y sobre todo sobresaltos. Estos últimos no han sido debidos solamente a los terremotos. También hay quien está asustado por el mal cariz que toman sus asuntos político-financiero-electorales, pero como ellos se creen que lo disimulan muy bien dejémosles tranquilos; ¡pobrecillos! al fin y al cabo no hacen daño a nadie.

Pues volviendo a la cuestión de los terremotos te diré que cuando estábamos más asustados, los meteorólogos de la estación sismológica de Toledo, que son señores de fiero corazón y buenos sentimientos, han querido tranquilizarnos y nos han dicho acompañando sus palabras de gestos persuasivos, que no tengamos cuidado, que estos movimientos sísmicos no son para preocupar a nadie y que solo tienen cierta importancia científica porque... ¡porque son aviso de otros mayores que se producirán con resultados verdaderamente catastróficos! Y después de sacar esta consecuencia tranquilizadora se han quedado tan satisfechos y se han sonreído jovialmente. ¡¡Angelitos! Bueno, yo estoy que siento el trepidar de un camión y me creo que se me derrumba encima el techo.

Y ya que hablamos de temblores de tierra y de eustos te diré, mi carísimo Pólux, que los empleados públicos están aquí pasando por los efectos de un verdadero terremoto, en el que las fuerzas sísmicas están sustituidas por las sucesivas afirmaciones y negativas de mejoras en sus respectivos escalafones.

Berenguer tan pronto les hace concebir las más halagüeñas esperanzas como les presenta el horizonte cubierto con nubarrones de tinta china. Y creeme, amigo Pólux, que no hay derecho a esto. Ya muchos de ellos han enfermado del corazón a causa de tan encontradas emociones y yo sé de alguno que ha hecho la funesta adquisición de un bailecito de San Vito que refete tu del charleston con jazz-band de negros.

Me parece a mí que el Gobierno tendrá que tomar una pronta y rápida determinación porque si nó, no va a dar a basto la casa Bayer a producir aspirina para curar neuralgias.

¡Ah! De lo que te decía ayer del frío no me hagas caso. El insigne Apolo, sin otro objeto plausible que el de llevarme la contraria, se ha decidido a tostarlos de una vez y me parece que lo va a conseguir.

En tu nombre he dado la enhorabuena al de los helados que ya el pobre estaba decidido a dejar el negocio y ponerse a vender «castañas asás calientes».

Te abraza una vez más

Cástor

LA ESCUELA

¿Estáis preparados, castellanos lectores y lectoras, a continuar nuestra interrumpida charla?

Pues seguiremos platicando serena y tranquilamente sobre la escuela.

¿Has pensado alguna vez lector amigo, en la trascendencia de tu noble misión cuando actúas como cooperador o alentador de la obra escolar?

¿Te has parado a pensar lo que significa una visita a la escuela?

Tú no sabes como la agradece el maestro, tú no sabes como la aprecian los niños. Perdona mi atrevida franqueza; pero creo que es poco probable que te hayas dado cuenta del fruto que una visita bien hecha puede producir en la grey infantil.

Si llevas unos caramelos, o un juguete, o una estampa, o cualquier chuchería, y la ofreses al que mejor sepa la lección, al que haga una acción buena, al que vaya más limpio, habrás llevado a la escuela aires de renovación, semilla emulativa, alimento nuevo que vivificará la vida escolar; porque al conjuro de su ofrecimiento se ha disipado la monotonía de las diarias tareas.

Y si tienes arrestos y dinero, y en el lado izquierdo algo más que un motor para la sangre, y ofreses cosa de más valía (como un traje cito o un par de zapatos, para tanto niño sin ropa, sin abrigo y sin calzado que acude a las escuelas rurales españolas... ¡ah! entonces verás como empieza un verdadero pugilato entre los aspirantes, entonces verás como niños flojos, apáticos y desilusionados, se convierten en discípulos activos, trabajadores y entusiastas; porque la ilusión, la bendita ilusión, amasada de risueñas esperanzas, ha teñido de rosa el sombrío ambiente de la escuela, va estimulando las adormecidas actividades del tierno infante.

¿Comprendes ahora la importancia de una visita bien aprovechada?

Pero no se sabe o no quiere saberse, porque nadie o muy contados amigos de la infancia lo practican; y así la escuela continúa su penosa marcha, la escuela rural prosigue su cotidiano avance laboriosa y trabajosamente, sin alentarse con un estímulo, sin la esperanza de una promesa, sin alegrarse con una protección.

Y sin embargo... ¡la obra escolar se considera importantísima! ¡la existencia de la escuela imprescindible porque lleva vinculada la existencia de la sociedad!

¿Por qué razón no tiene más admiradores?

¿Por qué causa no tiene quien la proteja, quien la estimule, quien la favorezca, quien la mime?

Dime lo que piensas respecto a esto, lector amigo.

Deme tu discreta opinión, simpática lectora.

Porque si los particulares se desentienden de la escuela, las corporaciones no le dan mejor trato.

Ayuntamientos y Diputaciones que disponen de más medios, podrán a poca costa llevar a la escuela el calor de su protección, estimulando, alentando la obra escolar, llevando ilusiones y esperanzas, pero tampoco lo hacen.

¿Cuántos Ayuntamientos tienen campo de experimentaciones agrícolas, para que sus niños vayan interesándose por el cultivo de plantas regionales? ¿Cuántos tienen en sus presupuestos cantidades para cantina escolar, donde el niño pobre calme su necesidad de alimento antes que su débil organismo se inutilice por el raquitismo?

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Un llamamiento de la Junta Central de Padres de Familia

Por la junta Central de Padres de Familia se ha dirigido a todos los de España una nota en la que se les excita a defender la reforma de la segunda enseñanza propuesta por el Consejo de Instrucción Pública, a la que se oponen violentamente diversos elementos, y en la que según entiende la Junta se puede encontrar la liberación de los hijos y la renovación del pueblo.

HA MUERTO EL CARDENAL VANNUTELLI

CIUDAD DEL VATICANO.—Ayer poco después de las cuatro y media de la tarde, dejó de existir el cardenal Vannutelli que hasta su último instante conservó todo el conocimiento y lucidez de espíritu.

Con la muerte del cardenal Vannutelli pasa a ser decano del Sacro Colegio el Cardenal Granillo di Belmonte que tiene sesenta y nueve años y fué creado cardenal por Pío X.

¿Cuántos Ayuntamientos se acuerdan de conceder becas para estudio a los niños cuyos padres no pueden darles una carrera? ¿Cuántos envían sus niños enfermos o predispuestos, a las colonias marítimas o de sierra?

Pero oigo ya la contestación de los alcaldes y ediles diciendo que no tienen pesetas para estas cosas.

Y yo he de advertirles que por este camino no las tendrán nunca.

Mientras al niño no se le eduque y prepare con magnanimidad, con largueza, con profusión de medios, los pueblos seguirán sin tener otra cosa que pobreza y miseria.

La gran esperanza de mejora y de redención está en los niños de hoy, que serán los hombres del mañana. El pueblo que no atiende, que no se desvía por sus niños, que sufra las consecuencias de esta falta y que siga siendo lo que es sin esperanzas de remedio.

Tampoco la provincia con el presupuesto tan enorme de su Diputación se cuida como debiera de nuestros niños.

¡Sería tan hermoso conceder una beca anual para niños superdotados y pobres de cada partido!

Los mejores chicos de cada escuela, lucharían en noble lid para ser los candidatos del pueblo. Después de esta primera selección acudirían la flor y nata de los niños a la cabeza de partido judicial, y allí se haría una especie de oposición para elegir al más apto.

Después, y dando a cada niño el nombre representativo de su partido, Arenas, Arévalo, Avila, Barco, Cebreros y Piedrahíta, estudiarían juntos o separados para conseguir la codiciada profesión elegida.

¡Qué hermosa perspectiva descubrirán aquí los corazones sensibles, regidos por una inteligencia que vea claro y que mire alto!

Porque a más del favor que recibiría el becario, ¡sería tan estimulante para los aspirantes todos! ¡Con qué afán se entregarían al estudio! Además, ¡qué distinción para el maestro cuyo alumno obtuviera la beca! ¡No saldría con esto favorecida la enseñanza en todas las escuelas de la provincia?

¿Qué pensarán de esto la Diputación y Ayuntamientos? ¿Qué te parece a tí, bondadoso lector? ¿Y a tí, caritativa lectora?

MARIO.

BANDERA NUEVA

Hemos tenido el gusto de admitir en los amplios escaparates del comercio de D. Félix Grande e Hijos de L. Gómez la nueva Bandera que la Adoración Nocturna estrenará en la próxima semana.

Es la nueva enseña de rica tela blanca de seda, de una sola pieza, sin forro con las dimensiones reglamentarias, de muy poco peso, ondeará gallardamente cuando enhiesta sea fremolada.

Está bordada a dos caras iguales con sedas lavables. En el centro se destaca la sagrada Hostia y los rayos son de color azul de cielo, de matiz fuerte, junto al centro, que se va desvaneciendo hasta terminar en blanco.

El anillo donde van los lemas reglamentarios está cantoreado con cordoncillo de sedas del color de los lemas y otro cordón de oro fino y lentejuelas forman el haz de rayos que circundan el emblema.

Se destacan bordadas en seda negra las letras titulares de la Sección y fecha de la inauguración.

Ha sido bordada por las Reverendas Madres Reparadoras de Avila, dignas del más caluroso aplauso por el gusto y arte demostrado en el trabajo con tanto esmero ejecutado y felicitamos a la Adoración Nocturna por su entusiasmo en procurar mayor esplendor cada día a los cultos y propagar la obra de la Adoración Nocturna.

EL REY EN LAS ACADEMIAS MILITARES

LONDRES.—Don Alfonso XIII ha visitado la Escuela superior de Guerra de Camberley, y la Academia militar de Sandhurst.

Los cadetes desfilaron ante el soberano español, que eligió su marcialidad.

D. Alfonso vestía de uniforme de mariscal del Ejército inglés.

DE TURISMO

Por el secretario de la Junta provincial de Turismo, Sr. Rodríguez Guzmán, nos ha sido facilitada la siguiente estadística del movimiento de viajeros durante el pasado mes de junio:

Alemanes, 14; Argentinos, 5; Chilenos, 1; Franceses, 17; Griegos, 1; Ingleses, 6; Irlandeses, 1; Norteamericanos, 20; Polacos, 1; Portugueses, 3. Total, 69. Esta estadística se refiere a los viajeros pernóctando en Avila.

Viajeros sin pernóctar en Avila, 190. Servicios practicados por el intérprete y guías en la calle, 150. Informaciones practicadas en la oficina, 104.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «Corazón gitano», P. D.; M. Domingo.
- 2.ª «Santón Pirulero», Fox trot; Media Villa.
- 3.ª «Coplas de amores», Canción española; Julio Gómez.
- 4.ª «La Rapacina», Fantasía (aires asturianos); Reñé.
- 5.ª «Rubores», P. D.; P. Marquina.

El director, Juan Caballero.

JABON ZOTAL

Sin rival para el baño.

INFORMACION GENERAL

Contra el proyecto de federación europea

(De nuestro corresponsal en Roma)

Cuando estas líneas vean la luz, ya se conocerá el texto de la respuesta del Gobierno italiano respecto a una unión federativa europea. Nosotros lo hemos conocido al visitar hoy al encargado de Negocios de Francia en esta capital.

—Poco hace—nos ha dicho—que me ha sido entregada la contestación, el tiempo suficiente para leerla. Pero es muy importante lo que en ella se dice. Tan importante, que puede decidir de un modo definitivo. Italia—ha agregado—es hoy una potencia con la que hay que contar, y ese caso, es decisivo su voto en contra del magno proyecto.

—¿De modo que el gobierno de Mussolini nada quiere con esa federación? Nada, aunque no lo hace por sistema. Parece que se han estudiado en el seno del Gabinete las bases en que fundar esa unión federativa, y se ha creído conveniente no adherirse al proyecto. Las razones que se alegan no dejan de tener cierto peso, pero no soy yo quien, por el cargo que ocupo, la aplauda ni la censure.

Y no hemos podido arrancarle más palabras respecto de la nota.

¿Qué dice esa nota? La hemos leído y examinado. El Gobierno italiano entiende que, de realizarse esa pretendida federación, iría contra los pueblos pequeños, contra los demás Estados del mundo que no sean de Europa, y, por último, contra la Sociedad de las Naciones. Se funda el proyecto en la idea de unión y debe fundarse en la de unidad. No debe formarse una unión de Naciones de Europa frente a la Sociedad de las Naciones a la que pertenecen todos los pueblos de la tierra.

¿Hace bien el Gobierno de Italia en adoptar esa actitud? Creemos que no será el único que tome este rumbo. Pero, aunque aceptaran el memorandum francés las demás naciones, bastaría que Italia estuviera al margen de lo que pretende, para asegurar el fracaso del proyecto.

¿Podrán convencer a Italia a que cambie de actitud? No lo creemos.

Sabemos quién es Mussolini, su entereza, su fe en los principios que suscribe, y sería difícilísimo, por no decir imposible, que cambiara de parecer.

Nosotros, por nuestra cuenta, opinamos que la federación europea no había de llenar ningún cometido positivo, a no ser el de sacar unos cuantos cientos de miles de pesetas a las naciones interesadas para sostenimiento de un organismo internacional, que había de ser inútil aunque en teoría sea muy digno de aplauso.

Tendencia tiene el proyecto a salvar las situaciones en que dos pueblos tratan de dirimir sus cuestiones por las armas. ¿Pero no iría en detrimento de la entidad que tiene sede en Ginebra? ¿Es que se quiere demostrar a América que Europa se une para contrarrestar el influjo de aquella? Luego eso no equivale sino a una amenaza bélica, lo contrario de la idea que se persigue.

Total: que el mundo seguirá perpetuamente su movimiento de traslación sin que se modifique su órbita, o sea que por desgracia los intereses y las ambiciones suscitarán todo género de luchas entre los hombres, y ya sea en Ginebra, ya sea en La Haya, donde se discutan y traten de resolver estos asuntos, nadie podrá evitar que dos pueblos se enzarzen cuando tengan que dirimir sus divergencias.

Lebaco Arnalza

De la provincia Sección religiosa

AREVALO

(De nuestro corresponsal)

El Patrono

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos al glorioso San Victorino, patrono de nuestra ciudad.

Después de un novenario que cual costumbre se celebra en la parroquia suprimida de San Nicolás, el lunes, festividad del mismo, se celebró misa mayor con exposición de S. D. M. ocupando la sagrada cátedra el culto arcipreste de ésta D. Valentín Cid, haciendo el panegírico del Santo y a la que acudió el Ayuntamiento bajo mazas y demás autoridades locales.

Por la tarde, después de completa, se verificó la procesión de la imagen del Santo por las principales calles de la ciudad a la que también acudieron las autoridades, cofradías y hermandades, a más de un sinnúmero de fieles que en dos grandes filas daban escolta al patrón, cerrando la comitiva la banda municipal.

Durante todo el día la mayoría de los balcones ostentaron colgaduras y muchos de ellos iluminaciones en la noche de la víspera.

La sociedad Casino celebró en sus salones un animado baile en las primeras horas de la noche y la banda municipal un concierto en la plaza de la Libertad de diez a doce de la noche.

En la iglesia de San Juan Bautista ha dado principio la novena de la Santísima Virgen del Carmen, a la que asiste numerosísima concurrencia.

Los ejercicios espirituales que se están practicando durante la novena son dirigidos por el celoso párroco D. Valentín Cid.

El próximo día 16 se celebrará la fiesta principal en la que predicará el párroco de Santiago de Avila D. Robustiano Pérez Arroyo.

BOHOYO

8 de julio

Una montería en Sierra Blanca

El día seis del actual, a la hora ocho, llegaron a esta villa procedentes del Parador de Gredos y con el fin de dar una montería de prueba en Sierra Blanca, donde pretenden formar un coto de monteses los Excmos. señores conde de Gamazo, marqués de Hoyos e hijo, vizconde de Manzanedo, de la Armería, marqués de Pidal, de Almenara, y Ameroza, D. Manuel, D. C. Bernardo J. de las Bárceas, D. Alonso Alvarez de Toledo, L. Herrero y el acaudalado propietario de Argentina D. Benito Lorente.

Fueron recibidos por el pueblo en masa al frente del cual figuraban las autoridades locales y funcionarios. Los excursionistas después de oír misa, parieron a caballo y con los correspondientes guías hacia el campamento colocado en Peones, donde pasaron el día, regresando a la caída de la tarde muy satisfechos aunque por la niebla y el frío no cobraron ninguna pieza, si bien se dieron perfecta cuenta de que el terreno es excelente para el fin que se propone. Seguidamente regresaron a Madrid.

En el vecindario reina el mayor entusiasmo por tan honrosa visita que todos los años se repite como consecuencia del contrato que ha de formalizarse. Mi enhorabuena a todos.

Sinfiriano Moreno

VISADO POR

LA CENSURA

SANTORAL

Día 11.—Viernes.

Beato José Fernández y hermanos mártires.

Nuestra Señora del Milagro. Santos Pío I, Papp; Jenaro, Marciano Sabino, Sidronio, Cipriano, Juan Abundio y Pelagia, mártires, y beata Juana Scopelli, Virgen.

La misa y oficio divino son del Beato José Fernández y hermanos mártires, con rito doble y calor encarnado.

CULTOS

Mes de la Virgen del Carmen

La Santa.—Continúa la novena que los Padres Carmelitas y demás Asociaciones carmelitanas dedican a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho misa cantada rezándose a continuación la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón que predicará el Padre Evaristo de la Virgen del Carmen, Definidor provincial, novena y reserva.

Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de Santa Teresa, con Exposición a las diez de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

(Compañía de Seguros reunidos)



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de López Núñez, 4.

AVILA.—Incranta de Sanón Martín.

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Agua sulfurado-sódica, sulfúridica, nitrogenada a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Viernes 11.

SOBREMESA

14,00. «Hispano» (pasodoble), A. Bárcena; «Los fantoches» (gavota), Alvarez; «La revoltosa» (fantasía), Chapí.

Crítica de nuevos discos

«Entre flores» (danza andaluza), Pa checo. Revista cinematográfica por Matilla. «Las golondrinas» (pantomima) Usandizaga.

TARDE

19,00. Música de baile.

NOCHE

22,00. Concierto sinfónico por la gran orquesta.

Primera parte. «Iberia in Aulis» (obertura), Juick; «Iberia», Debussy; b) por las calles y caminos; l) Los perfumes de la noche. La mañana: c) un día de fiesta.

Segunda parte. «Séptima sinfonía», Beethoven. Poco sostenuto, Vivace; b) Allegretto; c) Presto; d) Allegro con brío.

Tercera parte. «Don Juan» (poema sinfónico), Strauss; «Danza ritual del fuego» (de Amor brujo) Falla.

24,00 Música de baile.

NOTICIAS

RADIOFONICAS

Un altavoz que se oye a 23 kilómetros

NAIEN.—Se ha ensayado un altavoz gigante que hace llegar el sonido a un radio de 23 kilómetros. La audición ha resultado excelente, pero mientras el altavoz está funcionando, no se permite a nadie que se acerque más de cuatrocientos metros, porque las vibraciones producidas por el gigantesco aparato son perjudiciales para el organismo humano y pueden originar una congestión.

DETENIDO Y LIBERTADOS

Ha ingresado en esta prisión provincial el vecino de Gilbuena Francisco García de San Pedro quien acusado de un delito perseguido a instancia de parte ha quedado a disposición del Presidente de la Audiencia de esta ciudad.

—Han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos los presos gubernativos Eusebio Santa María, Alicio Santos y Arsenio del Olmo.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	17.360 33
Entregado al señor caballán.	
Ayuntamiento del pueblo de La Colilla.....	25 »
D. José López Porres...	15 »
Un sacerdote.....	5 »
Una devota.....	1 »
Los niños Pablo, Joaquín y José Velázquez Henández.....	10 »
Suma y sigue.	17.387 33

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA Plaza del Teniente Arévalo.

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radiactivas
Reumatismo, Catarrros, Gripe mal curada
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Servicio esmerado. Cocina selecta
15 Junio a 30 Septiembre

Telegrama oficial

El que hoy nos entrega el Gabinete de Censura del Gobierno civil, dice:

«Noticias de provincias acusan novedades siguientes.

Alicante se ha declarado huelga operarios fábrica de calzados Sax. Granada huelga Alquife en igual estado.

León abandonaron trabajo obreros mina Sorpresa.

Logroño sigue estacionada huelga obreros metalúrgicos.

Murcia resuelta provisionalmente Calasparra, continuando estacionadas las de Aguilas y Cieza.

Navarra continúa igual estado huelga Vera Bidasoa.

Oviedo declarado huelga obreros Fondon de Duero Felguera.

Tarragona continúa estacionada huelga ladrilleros Reus.

Valladolid huelgas de Casasola y Tierra tienden a mejorar.

Vizcaya continúa igual estado huelga albañiles y la de obreros de Ordunte.»

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

MÉJICO

Catástrofe en unas obras

En las obras de derribo de la cárcel de Guadalajara se derrumbó parte del edificio sepultando a varios obreros, de los que han resultado cuatro muertos y cuatro heridos graves.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal. 2. De 9 a 14. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.— C. Vallespín. De 10.30 a 13.30 (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.— C. Zendera, 20. Cuartel del Alcázar. (Instalación provisional). De 3 a 5. (Días laborables y los domingos de 10 a 12).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior del edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.— C. Estrada 12, duplicado bajo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

EL CAMION FUNESTO

Anoche, en la Cuesta de las Perdices, el camión que conducía a remolque al que volcó en el puente de Calicanto, chocó con el camión número 33.543 M. conducida por su propietario Emeterio Marín, a quien acompañaba José Cea, que fue agredido por el conductor del primer camión Domingo Javin.

En aquel momento pasaba por el lugar del suceso el coche de turismo 16.152 M. conducido por su propietario D. Félix Verdegui que detuvo el auto para tratar de auxiliar a José Cea.

Dos automóviles que subían la cuesta a gran velocidad no vieron o no pudieron evitar los obstáculos y chocaron contra ellos, dándose uno a la fuga e incendiándose el otro que propagó el fuego al coche del Sr. Verdegui.

Avisados los bomberos, acudieron rápidamente, pero ya los dos coches estaban casi reducidos a cenizas.

En el suceso han resultado heridos, Damián García, gravísimo y Julián Montijano, José Guillén Plá y Agustín Vidaurreta de menos importancia. Todos fueron trasladados a las Casas de Socorro.

El Juzgado de El Pardo instruye diligencias para esclarecer los hechos.

LAS CAUSAS INSTRUIDAS CON MOTIVO DE LA PASADA HUELGA

El Juzgado especial que instruye las causas seguidas con motivo de la pasada huelga ha encontrado, por fin, a la mujer cuya supuesta muerte dió origen a los lamentables sucesos. Se llama Josefa Rodríguez Villalobo, domiciliada en el barrio de Amate. Se hallaba embarazada de nueve meses cuando ocurrieron los alborotos en la puerta del almacén de aceitunas del señor Luque, y al huir de una carga de la policía, y de los guardias de Seguridad, resbaló y cayó al suelo. Llegada a su domicilio dió a luz un niño normalmente. Como aquel día falleciera una mujer en el hospital a causa de un síncope cardíaco producido por el parto, ambos sucesos los relacionaron los obreros.

Hoy ha comparecido la referida Josefa ante el Juzgado especial y se ha llevado a cabo una diligencia de careo con la obrera, que denunció la supuesta muerte de Josefa ante la Directiva de la Sociedad del gremio.

Puesto el asunto en claro, Josefa Rodríguez ha regresado a Amate, donde vive y continúa trabajando.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO.

ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

Balneario de Liérganes

(Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.



¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas

Por 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID

De de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIPMA

Sal FACI

cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO

lanar, vacuno, cabrio, caballar. Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES. Venta en farmacias y droguerías. Informes, datos, folletos y pedidos al autor Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

H. VICTORIA

VICENTE MERCHAN ACOSTA Salamanca. Teléfono 1216

Recomiendo a todo viajero que en el cambio de dueño no dejen de visitarlo donde encontrarán completa variación, esmerado servicio y economía

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

PARA 1930 AGENDA DE BUFÈTE

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Carón: 2,50 pias. con secante, 4. Carón: 4 pias. con secante, 6. Tela: 3,50 pias. con secante, 5. Tela: 5 pias. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Baillière» (20 x 18 cms.) Encuad. en tela, 4 pias.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bailly-Baillière» (22 x 18 cms.) Encuadernada, 3,50 pias.

AGENDA DE BOLSILLO «Bailly-Baillière» (18 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pias. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Número de Balboa, 21, Madrid.

Consultorio Económico de Especialidades

A cargo de distinguidos Profesores de los Hospitales PLAZA DE NICOLAS SALMERON, 21. MADRID

CONSULTAS	DIAS	HORAS
Medicina general	Diaria	DE 6 a 8
Cirujía general		5 a 7
Garganta, Nariz y Oído		7 a 8
Piel, Venéreo y Sífilis		7 1/2 a 9
Estómago, Hígado e intestinos		7 a 8
Enfermedades de los Ojos		12 a 1
Matrnia y Embarazo		9 a 11
Honorarios: Primera Consulta y reconocimiento	5 pesetas	
Segunda y siguientes	3	
Operaciones, Análisis, Rayos X, Corrientes eléctricas, Precios módicos		

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 6 de julio. El vapor «Orbita» 3 de agosto. El vapor «Oroya» 17 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica, BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Linea del Cantábrico a Cuba-Méjco. El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 25 de junio.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 25 de junio.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata. El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de junio.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York. El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York. Próxima salida el día 19 de mayo, de Valencia el

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 3 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 20, de Málaga el 20 y de Cádiz el 3 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 23 de junio.

Linea de Fernando Póo. El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Balneario.

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión Domicilio

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A LA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila

Dentro de breves días comenzarán los viajes en autocars de Barcelona Madrid Avila al Norte de España.

Parece seguro que en esta capital se establecerá una agencia de la empresa de viajes Barcelona expres, la cual facilitará inscripciones a todas las personas que deseen efectuar la excursión desde Avila.

Estos viajes tendrán lugar dos veces al mes durante la temporada de verano.

Automóviles de ocasión procedentes de cambios por PEUGEOT se venden baratísimos. Plaza de Castelar, 8, principal.

Hoy ha celebrado la permanente del Ayuntamiento una sesión, cuya reseña daremos mañana.

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene, salió ayer para Piedrahita con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Durante todo el día de ayer estuvo Avila muy concurrida de turistas extranjeros.

SE HA EXTRAVIADO un perro raza «foxterrier» blanco con careta simétrica y cabos color barquillo poco pronunciados; en el cuerpo tiene tres manchas grandes negras en forma redonda; tenía collar metálico de eslabones de níquel, atende por «pinrrro». La persona que sepa su paradero hará el favor de comunicarlo en la terrefería de Hijo de Eusebio A Perez. Caballeros 13 donde se graficará.

Del Gobierno civil

Nos manifestó esta mañana el señor gobernador civil que ayer, a las siete de la tarde, había concedido audiencia a los representantes de varias entidades asociadas en la Casa del Pueblo que la habían solicitado para tratar con él de la constitución de la Junta de Consejo del Trabajo, el cual se reunirá en breve.

También nos dijo el Sr. Gómez que a las diez de la mañana de hoy había asistido con el presidente de la Diputación y el diputado visitador a los exámenes verificados en las escuelas de la Inclusa, y que había quedado satisfechísimo por lo brillante de la enseñanza que se da a los alumnos, por el funcionamiento de la Institución y por las atenciones de que había sido objeto por parte de las Hermanas de la Caridad, que tienen a su cargo el Establecimiento.

Recibió el señor gobernador la visita del alcalde del Barco, don Nicanor Blázquez.

Ecos de sociedad

En Gotarrendura, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Aurora Gil Mateos que se distinguió en el pueblo por sus excelentes cualidades de afabilidad y simpatía, motivo por el que era generalmente apreciada.

A su desconsolado esposo don Julio González y toda la respetable familia de la finada enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestra penosa condolencia.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que durante algún tiempo le ha retenido en cama, el ayudante de la Sección provincial agronómica D. Juan Pou Peláez. Mucho lo celebramos.

Ayer sufrió una repentina indisposición, de la que por fortuna se halla mejorado, nuestro querido amigo D. Esteban Paradinas. Deseamos su alivio.

Foto Mayoral Encinar

ESTRADA 5.

Hoy se ha celebrado en la parroquia de San Juan la misa de entierro por la respetable señora doña Eugenia Galán, cuyo sepelio se efectuó ayer. En ambos actos se han prestado de relieve las numerosas simpatías con que cuentan en esta ciudad los hijos y familia de la finada que han recibido en su natural aflicción el lenitivo de los muchos testimonios amistosos asociados a su duelo. Reiteramos nuestro sentido pésame a los hijos de la finada D. Marcos y doña Agustina y demás familiares.

Ha llegado para pasar la temporada estival, el acaudalado propietario D. Baltasar Márquez, acompañado de su distinguida familia.

Viajeros

Ha pasado el día en ésta el alcalde de Barco de Avila D. Nicanor Blázquez. Han llegado: De Melilla, el teniente de Intendencia D. Fernando Capacete con su distinguida señora. De Madrid la señorita Carmen Familiar, y con objeto de pasar una temporada la culta maestra nacional, distinguida señorita doña Flora de Juan San Emeterio, acompañada de su gentil y encantadora amiga, profesora de Música y Armonía, señorita Milagros Jacinto y Hernández.

Para pasar unos días al lado de sus hijos los señores de González (D. Arturo) doña Adela Mirat y su hijo D. Miguel Martín Mirat; el oficial de aviación D. Ricardo Conejos; D. Angel Marchani; D. Alberto Villaplana y señora; don Emilio Cembran y D. Gervasio González.

Han salido: Para La Toja, el industrial de esta plaza D. Hilario Gómez Encinar. Para San Sebastián el actor cómico D. José López Porres. Para Madrid el alcalde Sr. Represa y la bella señorita Iluminada Catalina Moreno Valverde. Para Becedas, procedente de Salamanca, el coronel de Infantería retirado, y expresidente de la Diputación D. Luciano Cuervo. Para Babilafuente el profesor del Seminario D. Vicente López. Para Barcelona, acompañado de su hija Concha, el oficial mayor de la Diputación provincial D. Vitaliano Arés.

De Hacienda

A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor Administrador de Correos 810 pesetas.

La Cámara de Comercio apoya una demanda de Vega de Santa María

Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional.

Excmo. señor:

De un humilde pueblo, Vega de Santa María, de la circunscripción de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila, que tiene el honor de dirigirse a V. E. ha surgido una demanda que reputamos atendible. Más relacionada con la agricultura, elementos importantes de ella son los que la recogen para exteriorizarla ante los Poderes Públicos, por medio de comisiones a las que se suman muchos Ayuntamientos rurales. El de Vega de Santa María, promotor de la petición, por los puntos de contacto que ella tiene con la industria y comercio, representados por esta Corporación, se dirige a la misma, interesando un apoyo que no ha de regatearle por el contrario, se le concede tanto más explícita y enérgicamente cuando corresponde al valor personal de la solicitud. Está sustantivamente vinculado en él un sentimiento genuino de defensa de clase: lo que esta Cámara estima desde hace mucho tiempo debe ser el postulado político de los hombres que trabajan, y el Ayuntamiento, prolongación de su personalidad, ha de reflejar para proyectarlo en la provincia y el Estado con fuerza tan prepotente que se consiga traducirlo en disposiciones benéficas al más prospero desarrollo de la riqueza del país.

Discurriendo así, en el presente caso concreto, la Cámara, que es prolongación de la personalidad del industrial y del comerciante, donde corporativamente los congrega la ley, para proyectar, ante el Estado que los cobija, sus anhelos y aspiraciones, no puede negarse a secundar la demanda. Con empeño la acoge y la recomienda a V. E. y su ilustre compañero, el titular de cartera de Hacienda, a quien se dirige también en este mismo sentido con esta fecha. Se trata Excmo. señor, de las restricciones que para la desfilación de aguardientes que proceden de los orujos y demás residuos de la vinificación impuso el Real decreto de 28 de julio de 1920. Los cosecheros, ante la prohibición para efectuarlo, se ven precisados a arrojar los residuos al pudridero por no remunerarlos con lo que suponen los transportes, el traslado a las fábricas establecidas con arreglo a aquella soberana disposición.

La libertad tanto en el orden industrial como en el comercial ha sido siempre el criterio de esta Cámara. De ella, regulada convenientemente por la ley, entendiéndose esta Corporación que pueden deducirse los más provechosos resultados para la producción como para el consumo y, consiguientemente, para el fructuoso desenvolvimiento de la vida de la nación. Es más, repercute en el presupuesto nacional tan vigorosamente que sería una prueba palmaria el examen del caso que motiva esta exposición. Por la falta de libertad para aprovechar los residuos de la vinificación se vieron los cosecheros en la precisión de inutilizarlos. Además se registraron consecuencias dolorosas que esta Cámara fué la única en apreciar. Los que no podían resignarse a ver impasibles que por esa falta de libertad se perdieran fatalmente elementos de producción estimables con daño para el interés industrial del país merecieron a su decisión de evitarlo secretamente, mu- chas veces el doloroso estímulo de un castigo. La ley inflexible, rigurosa con los que utilizaban el alambique lo imponía fuertes sanciones que la Cámara tenía que ver de atenuar en la misión que la cumplía conforme al exiguo margen de defensa que la misma ley concedía al infractor. Numerosos fueron los juicios administrativos que la Cámara, por medio de sus vocales con las atribuciones del reglamentario precepto, vió fallar en contra de sus pretensiones. En otros obtuvo más benevolencia porque la mala fe que nunca pudo reconocerse en el vinicultor, en el industrial, en el comerciante si en el principio de la sana libertad se pensaba, merecían justificadamente su defensa. Hubo hechos que sublevaron su ánimo y excitaron su indignación. Eran aquellos en que el castigo se extendía a los que fueron sorprendidos en su domicilio con el alambique en ocasiones inservible o sin haberse utilizado porque procedente de sus mayores en la casa quedó y en la casa fué descubierto por la investigación. El daño que con todo se infringía le consideró la Cámara enorme si en las razones aducidas por el Ayuntamiento

PROTESTAS JUSTAS

Ha llegado a nuestros oídos que han sido taponadas las dos entradas de la calle de Estrada para impedir por ella el tráfico rodado, lo cual ha producido entre los vecinos de la citada calle el disgusto natural y las protestas propias de todo el que ve lesionados sus derechos o intereses.

Nos parecería muy lógico y acertado que se regulara el tránsito de carruajes por tan estrecha vía, obligándoles a hacerlo en una sola dirección, pero no creemos que pueda consentirse, y esperamos que el señor alcalde será de nuestro mismo parecer, el que se impida el acceso en coche o automóvil a las casas o comercios en ella establecidos.

Esperamos serán recogidas por nuestra autoridad municipal las quejas del citado vecindario que estimamos justas y dignas de ser atendidas, sin perjuicio de volver a insistir sobre este asunto, ya que sabemos que se van a recoger firmas entre los vecinos que unánimemente protestan de lo que consideran, y en sí es un abuso.

DE TOROS

Por dificultades surgidas a última hora en la confección del programa para el festival del próximo domingo, se ha alterado éste, figurando como matadores Luis Muñoz, Joseillo Miguelañez, Amadeo Serrano y Martín Gómez (Cachorro), los tres primeros matadores de novillos-toros, no actuando nuestro paisano Vicente Charro.

Crónica de sucesos

De la capital

Por infringir las ordenanzas municipales y cometer faltas contra la decencia pública el Inspector de policía urbana Sr. García ha impuesto una multa a Eleuterio Rodríguez Gutiérrez.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Martín García de probable fractura de la tibia y peroné derechos por su tercio medio.

De la provincia

A Aquilino Jiménez Sánchez le fué sustraída del corral donde la guardaba en Berrocel una burra, de su propiedad, sin que hasta la fecha sean conocidos los autores del hurto.

Por Pastoreo abusivo fueron denunciados por la Guardia civil al alcalde de Viñegra de Moraña Julián Jiménez e Isidro García Muñoz, vecinos de Herreros de Suso.

EL OBISPO DE TUY

VIGO.—Dicen de Tuy que el Cabildo catedralicio ha recibido carta del nuevo prelado, D. Antonio García García, antiguo provisor y vicario general del Obispado de Avila, autorizando al deán para que en su nombre, se posesione de la silla episcopal y acompañando la bula correspondiente. Seguidamente el Cabildo se reunió para examinar la bula y proceder conforme a sus mandatos. El nuevo obispo hará su entrada en la diócesis el día 20 del actual, en lugar del 25, como estaba anunciado pues su deseo es asistir a las solemnidades en honor de Santiago Apóstol Patrono de la diócesis. Se prepara al nuevo prelado un grandioso recibimiento.

de Vega de Santa María, pensaba y en virtud de las cuales,

SUPLICA a V. E. se digne acceder a la petición que aquel formula para que se modifique el inciso 7.º del artículo 15 del Real decreto de 28 de julio de 1920 como un caso de equidad que no dudamos ha de encontrar eco en el elevado criterio de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Avila 8 de julio de 1950. El presidente, José San Román; El secretario, José Mayoral Fernández.

Información de España y del Extranjero

(Por teléfono) Madrid 10 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El viaje del general Marzo

Esta mañana ha emprendido el ministro de la Gobernación su anunciado viaje a Las Hurdes para inspeccionar los servicios de aquella región.

Le acompañan el Director general de Sanidad y el Secretario del Patronato.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento Sr. Matos conferenció esta mañana extensamente con Melquiades Alvarez.

De Hacienda

El ministro de Hacienda sostuvo esta mañana una conferencia con el gobernador y los subgobernadores del Banco de España acerca de la Comisión que se nombrará para la cuestión de la centralización de la compra y venta de divisas extranjeras.

Ha manifestado el Sr. Argüelles que hoy ha terminado el plazo para la presentación de las ponencias que debían formularse con arreglo a la orden del 28 de Junio último, con destino a la conferencia nacional para el estudio de la solución que pueda darse al problema de los vinos.

Tendrán representación en dicha Conferencia todos los fabricantes de azúcar y caña que tengan instaladas destilerías y las fábricas de conservas de legumbres y de pescados.

Visita de la Reina

La Reina y las Infantas estuvieron esta mañana en el dispensario de la Cruz Roja, haciendo una visita de despedida antes de salir de veraneo.

De la Presidencia

El general Berenguer recibió la visita de una Comisión de las Diputaciones vascas.

También recibió a varios vocales y patronos de los Comités paritarios mineros de Huelva que le pidieron que intervenga en los problemas de aquella importante zona minera para que sean pronta y satisfactoriamente resueltos.

Recibió también al presidente del Patronato Nacional del Turismo, conde de la Cigera.

Los sellos de Correos y Telégrafos

«La Gaceta» dispone que en lo sucesivo, y salvando las concesiones hechas hasta esta fecha, sólo se admitirán para el franco de la correspondencia y las emisiones telegráficas, los timbres de Correos y Telégrafos que se editen en la Fábrica de la moneda y timbre.

Oposiciones médicas militares

El «Diario del Ejército» publica una disposición encaminada a que se convoquen entre los capitanes y tenientes médicos, oposiciones a alumnos de los cursos de especialidades médicas.

En el Supremo

En el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista de la causa por la nueva querrela contra el juez de Madrid Sr. Alvarez Rodríguez.

El fiscal se adhirió a la petición del querrelante.

BARCELONA

El viaje del Príncipe

El Príncipe e Asturias salió del Palacio de Pedralbes a las once y treinta paseando en automóvil por los alrededores de la población.

Volvió después a la ciudad, dirigiéndose al «Pueblo Español» que estuvo visitando, y retornó al palacio real a la una y veinte.

A continuación almorzó acompañado del Obispo de la Diócesis, del gobernador militar y del duque de Santo Mauro.

La Asociación «Lo Rat Penat»

Han llegado de Valencia los miembros de la Asociación «Lo Rat Penat» que tenían anunciada su visita a la Ciudad Condal.

Formaron en la estación de Francia y después marcharon por las calles de la población, siendo portadores de varias banderas y de una hermosa y artística corona que depositaron en el monumento a Verdguer.

En el Ayuntamiento se izó la enseña valenciana al lado de la bandera de Cataluña, y la banda municipal ejecutó el himno valenciano.

Los comisionados estuvieron visitando el Ayuntamiento, pasando seguidamente al salón de sesiones donde se pronunciaron algunos elocuentes discursos en los que se encareció la fraternal unión que he de reinar entre las dos regiones catalana y valenciana y el cariño que por todos se debe tener a la patria común.

Los valencianos se muestran muy satisfechos.

BERLIN

Horrible catástrofe minera

Los trabajos de salvamento que se realizan en el terrible derrumbamiento de las minas próximas a Antors y que dejaron incomunicados a cerca de doscientos obreros, se han visto seriamente dificultados por las emanaciones de gas que se desprenden de las partes derrumbadas.

Anoche a las diez iban extraídos además de 67 cadáveres, 50 mineros que, presentaban síntomas de asfixia hallándose muchos de ellos en gravísimo estado.

A las dos de la madrugada continuaban los trabajos para intentar extraer a los 77 obreros que quedan dentro de la mina y que seguramente habrán ya perecido.

Se han desarrollado escenas dolorosísimas.

La consternación que reina en toda la región es inmensa.

PAU

La vuelta a Francia

Esta mañana han salido los 79 corredores que quedan para la carrera ciclista de la vuelta a Francia.

EL CAIRO

Los desórdenes populares

Aysr se organizó en Tautah una manifestación de protesta contra las medidas de represión empleadas por la policía con motivo de los incidentes que se produjeron en Mansurah a raíz de la visita del ex ministro señor Nahas Bajá.

La policía disolvió con gran trabajo a los manifestantes resultando numerosos heridos.

PARIS

El memorandum Briand

Se esperan de un momento a otro las respuestas de los Gobiernos de Bélgica, Checoslovaquia, Hungría y Lituania sobre el memorandum Briand.

Parece que estas respuestas serán favorables y con las de España, Holanda e Italia permitirán la próxima reunión en Ginebra para tratar de la posible confederación europea.

Nueva carretera

Se ha abierto al tránsito de automóviles la pintoresca carretera de Cauterets al puente de España.

Nueva-York

Los vuelos en aviones sin motor

Un radio del trasatlántico italiano «Saturnio» dice que hallándose cerca de Gibraltar cayó al mar un aeroplano sin motor.

Los ocupantes fueron recogidos por el barco.

Han batido estos aviadores el record de permanencia en el aire en aparatos sin motor, pues se han sostenido en el mismo durante ocho horas.

Prensa Asociaaa.

ALGUIEN HA VISTO UN FORMIDABLE BOLIDO

SEVILLA.—José María Rey y Joaquín Romero, han manifestado al dirigirse a esta población, ocupando un automóvil, vieron sobre el mar una masa inmensa que despedía una luz vivísima.

Se trataba de un bólido de gran tamaño que según manifestaron descendió en la entrada de las marismas del Guadalquivir.

MIXIR ESTOMACAL SAIZ y CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, INSPEPSIA, ACIDIAS Y VOMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.